

盧迪克認為美國男子網球仍然健康。美聯社

今年目標幾乎全實現

費達拿直指美網六冠王

美國網球公開賽下周一開賽，日前被列為男單頭號種子的世界第一哥費達拿周三表示，希望能成為87年來首名實現美網「六冠王」偉業的球手。與「費天王」相比，曾經叱咤男網球壇的美網球手持續一蹶不振，已9年在大滿貫賽事「食白果」，最後一名為美國高舉大滿貫冠軍獎盃的昔日領軍人物盧迪克，周三在北卡羅萊納一項賽事第3圈比賽，以直落2盤6:7不敵世界排名僅第81位的比利時球手達西斯出局，美網前景堪虞。

費達拿要成為87年來首名六屆美網冠軍。資料圖片

費達拿今年重拾昔日巔峰狀態，今季已取得6個冠軍，包括平紀錄七度在溫網稱王，世界排名重返第一，不過「費天王」並未滿足，現已把目標放在美網錦標上。費達拿說：「即使今年我已幾乎達到所有目標，取得一枚(奧運)獎牌，贏得溫網冠軍和重返世界排名第一，我仍希望繼續向前，這很重要。在紐約的氣氛將完全不同，壓力亦不一樣。」

87年前，美國選手蒂爾登贏得個人第6個美網冠軍，而費達拿則在2004年至2008年連續5年在紐約稱霸，追平美國名宿森柏斯和干納斯的最

佳紀錄。目前最有機會阻止費達拿六度奪得美網冠軍的，將是衛冕冠軍祖高域和倫敦金牌得主梅利，相反東道主球手的機會不大，美國男網的大滿貫錦標荒勢必持續。

盧迪克：難動搖三強地位

自從盧迪克在9年前以21歲之齡在美網奪冠後，美國男網球手已連續3次在大滿貫賽事空手而回，而世界男網球壇更是費達拿、拿度和祖高域的天下，3人合共贏得33項大滿貫錦標，當中只有沙芬(05年澳網冠軍)和迪模祖(09年美網冠軍)能從中分一杯羹。盧迪克坦承現在實難以動搖三

人的地位，但對美國男子網球仍感到樂觀，並有信心在下周開賽的美網有好成績。他說：「過去2個月是我今年最好的表現，我曾8次打入美網8強，我覺得自己還有力做到。」另一美國希望為世界排名第10位的伊士拿，盧迪克認為這名27歲球手可利用其「發球」威力做點成績：「他打得不錯，希望在紐約時可以更强。」

香港文匯報記者 蔡明亮

娜姐列女單9號種子

美網周三公布女單球手種子排名，世界第一姐阿薩蘭卡被列為頭號種子，上屆冠軍、澳洲球手斯托瑟則成為7號種子，世界排名第9位的中國金花李娜名列9號種子，而將在美網結束後退役的3屆冠軍、比利時名將克莉絲達維絲則是23號種子。2屆冠軍維納維斯威廉絲是唯一未被列為種子的前冠軍球手。

染指大滿貫錦標的丹麥球手沃絲妮雅琪周三在「福地」紐黑文賽績有好表現，在次圈以7:6和6:2的盤數擊敗瑞典球手阿維臣，將在這項賽事的連勝紀錄增加至19場。至於今年在北美取得不錯成績的捷克球手基維杜娃，則以總盤數2:0輕取美國球手基比絲晉級，她說：「我希望在這裏打更多比賽，以一個好成績出戰美網。」基維杜娃下仗對手將是同胞沙花露娃，後者以6:4和6:0的盤數淘汰中國球手鄭潔。

香港文匯報記者 蔡明亮

港壁男隊挑戰盃抽籤不利



李浩賢、歐鎮銘、陳浩鈴、廖梓荃、湯芷穎及劉少維為港隊披新華社

香港文匯報訊(記者 潘志南)第八屆「鱷魚恤壁球挑戰盃2012」昨日進行抽籤，香港壁球總會和國際壁球總會對今屆賽事和稍後的香港公開賽都十分重視，當中12月的香港公開賽更被列為國際奧委會考察壁球爭取列入2020年奧運比賽項目的唯一示範賽，故香港壁球總會對上述兩項賽事「以戰待練」，為籌備組織大型賽事熱身，而港隊主要仍是備戰年底的香港公開賽。

第八屆「鱷魚恤壁球挑戰盃2012」分男、女子決賽各16人及外圍賽，於本月28日至9月2日假香港壁球中心舉行，賽事總獎金高達22萬元。由於賽事為國際壁球計分賽

事，吸引各國好手參戰爭取世界排名積分。昨日在記者會上公布抽籤形勢。香港男隊抽籤不利，三名主力同被抽進上線賽區。李浩賢列賽事首號種子，首場便要面對來自亞洲壁球強國馬來西亞的鍾錦興。劉少維和歐鎮銘會對外圍賽出線者，劉少維和李浩賢若順利勝出，將會在次圈8強內訂。賽事男單2號種子捷克球手古卡。

女子組方面，港隊一批少女球手主場迎敵，其中湯芷穎首場要對賽頭號種子澳洲的俄蓋克。陳浩鈴為2號種子在首圈對外圍賽出線者。隊友4號種子廖梓荃第一場對韓國宋宜美。

殘奧聖火英四地最高峰點燃

倫敦殘奧會的聖火22日在英國四地的最高峰點燃。據報這四處點燃聖火的位置分別是英格蘭的斯科菲爾峰、北愛爾蘭的多納德山、蘇格蘭的本尼維斯山以及威爾斯的斯諾登峰。四支小分隊在當天分別登上這四座最高峰，用人工取火的方式點燃聖火。聖火的火種隨後被保存在燈籠內帶下山。

8月24日至27日，英國四地的首府——倫敦(24日)、貝爾法斯特(25日)、愛丁堡(26日)以及加的夫(27日)將先後舉行名為「聖火節日」的慶祝活動。

8月28日，這四路聖火將在現代殘疾人體育運動的發源地曼德維爾匯集，並正式合成為倫敦殘奧會聖火，隨後開始為期24小時的晝夜火炬傳遞活動。共有580名火炬手將參與傳遞，全程長92英里(約150公里)。聖火將於29日抵達殘奧會的開幕式現場——東倫敦的奧林匹克體育場。倫敦殘奧會將於8月29日至9月9日舉行。

新華社



失明攀山者在北愛爾蘭多納德山點燃殘奧會聖火。法新社

保特考慮里約奧運改玩跳遠

保特周三在洛桑出席一間學校的講座。美聯社

連續兩屆奧運均奪三金，贏盡一切的保特早前接受訪問時強調自己不但不會就此退役，甚至認真考慮下屆奧運轉參加跳遠項目，挑戰能人所不能的奇蹟。

早前有傳在已無敵於短跑項目的保特，將會在下屆奧運前退役，保特日前親口證實傳言毫無根據：「我沒有想過

退役，不過我正考慮挑戰其他項目，我依然可以為體育貢獻更多紀錄。」雖然仍未決定是否成事，不過保特就表示自己對跳遠甚感興趣：「我的教練覺得我可以兼任400米跑，不過我比較想嘗試跳遠，本賽季後我會跟教練詳細商討。」保特最後會否真的現身跳遠賽場仍言之尚早，興趣多多的他曾表示希望加盟曼聯足球，不久之前又想參加澳洲板球聯賽，不過如果保特的跳遠夢最終成真，他將有機會追隨美國名將劉易斯的腳步，挑戰一屆奧運四面田徑金牌的創舉。

香港文匯報記者 郭正謙

馬沙欲留法拉利靠下半季

馬沙(見圖)與法拉利車隊的合約將會於本季結束後屆滿，雖然這位巴西名將近年成績不佳，本賽季至今只有25分，遠遠落後隊友艾朗索的164分，不過馬沙表示會在下半季急起直追，證明自己實力，有信心獲得繼續留隊。

自2009年撞車事故後，馬沙的表現一直停滯不前，今季11場比賽只拿到可憐的25分。今季後將約滿法拉利的馬沙承認，下半季必須拿出令人信服表現，來季才可繼續留效法拉利：「作為車手，成績永遠是排在第一位，下半季的比賽我需要更加專注，準備得更好，希望以更好的排名完成賽季。」

馬沙目前排在第14位，本賽季至今仍未嘗試打入三甲，他承認前幾站的賽事表現不順影響了自己的發揮：「不過現在已有改善，我表現會愈來愈好的。」面對不少聲音要求法拉利撤換馬沙，不過馬沙對自已於車隊前景仍感到樂觀：「續約事宜商討已經開始，我有信心一切會順利進行。」

香港文匯報記者 郭正謙



林書豪歎日式鐵板燒慶生

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)昨日是NBA球星林書豪(見圖)的24歲生日，這位壽星仔在生日當天大玩神秘，與家人秘密慶祝。

上午10時外出訓練，「林瘋」的保姆車便與在酒店門外守候的記者大玩追逐，結果成功撇甩記者。練球直至下午才打道回酒店，林書豪又使出經理人「擋駕」，自己經由私人電梯直返酒店房間，對如何慶祝生日、準備去那兒慶祝簡直隻字不提。不過，邀請「林瘋」來港的新世界集團仍為他準備了一個驚喜，以一個籃球造型的蛋糕為他慶生，寓意他的球技「步步高升」！

下午6時許，林書豪終與家人外出，但面對傳媒時左閃右避，沒有回答提問，便驅車前往灣仔數日式鐵板燒慶生。



體壇短訊

港足公布東亞盃集訓名單

香港文匯報訊 為備戰2012年12月初於香港舉行的2013東亞足球聯盟錦標賽外圍賽賽事，足總昨日公布港隊29人長期集訓名單，展開為期3個月的長期訓練，當中暫未能代表港隊比賽的後衛積利、謝家強和前鋒麥基也有入選。

羅拔臣領銜出戰名將孟

香港文匯報訊 「2012名將盃桌球賽」將於9月11日至14日開賽，賽會今次邀請6名職業桌球手來港參賽，包括2010年世錦賽冠軍羅拔臣、世界排名第10位的禾頓、麥克戴維斯、鶴健士和一對中國球手梁文博及田鵬飛。